

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уляки Чарвекского ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані відняти від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно „ — 20  
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно „ — 45  
Поодинокое число 3 кр

## З'їзд польського товариства педагогічного.

При нагоді сегорічної вистави краєвої а також з причини 25-літнього ювілею товариства з'їзд членів польського товариства педагогічного був справді дуже численний, бо прибуло до Львова 1.300 членів. Рано по богослуженю в лат. катедрі і в Волоскій церкві зібрало ся в сали засідань міської ради около 1000 членів, а по полудні в сали „Сокола“ польського вже значно менше, бо з разу лиш около 500 а вкінці в голосованю брало участь 270 членів. Зборам проводив кн. Юрій Чарториский, презес товариства.

Зібраних повитав п. президент міста Мохнатський в імени міста, проф. др. Рохковський в імени комітету гостинного, ректор др. Пентак в імени Товариства шкіл висших, др. Дзєндзелевич в імени Союзу польських Соколів, а вкінці презес кн. Чарториский.

Польське товариство педагогічне мало зі своїх видавництв чистого зиску 954 зр. На часопись Szkoła видано 8099 зр., а зібрало лиш 7959 зр., отже має недобору 140 зр. Стан фондів товариства такий: резервового 11.201 зр., фонд ім. Стан. Бадені 4126 зр., разом 15.327 зр. Фонд бурс виносить 6662 зр., вчисляючи в се довг бурси тернопільської 300 зр.

П. Бронислав Тшасковський мав відчит „о виховуваню молодежи в душі народній“. Мабуть не знав, що наука історії краєвої є предметом обовязковим та має окремі підручники, і на тій підставі з великим притиском зазначив, що в наших школах властиво не учать ані історії вітчизни, ані географії, лиш все те

подає ся ученикам яко предмет надобовязковий, в чім очевидно помилив ся.

Ріжні повітові товариства педагогічні прислали на з'їзд 50 ріжнородних вносень до полагодження. Наводимо з них ось-ті найголовніші: знижене літ служби учительської; підвишене платні; ремунерація за поправу задач по годинах шкільних; видаве прагматики службової і знесенє тайности кваліфікації; щоби крім плянів будинку шкільного предкдано до затвердження окружних рад шкільних також пляни будинків господарських; відділене фонду шкільного від громадського і асигноване шкільного фонду до рук предсідателів місцевої ради шкільної через податкові уряди; управильненє шкільної прислуги; точна достава топлява в приписаній мірі  $\frac{4}{5}$  сязки метр. па 6 сязки куб.; знесенє корамізованя квітів учительських предсідателями місцевих рад шкільних — і інші.

Всі ті вносєня відчитано відразу і згідно з пропозицією заряду ухвалено:

„Заряд товариства має віднести ся з просьбою до Союму о зміну §. 35 краєвого закона шкільного з дня 1. січня 1889, котрий має так звучати: „По 30-літній службі не можна жадному учителеви відмовити перенесєня в сталій стап спочинку“ (се єсть вносєне сімох відділів педаг.) Далше знов вислати, як торік, просьбу о таку зміну §. 45 кр. зак. шк. з 1. січня 1889, щоби жінка по смерті учителя одержала половину его остатної платні, а коли має діти, то дві третини платні.

В справі зміни кр. закона шк. о правних відносинах учителів, ухвалено, щоби заряд виіс петицію до Союму о признанє учителям платні трех найнижших ранг урядників дер-

жавних з означенем ріжних датків функцийних, відповідно до місцевости і примінєнє авансу особово-клясового. Крім того загальні збори поручають головному зарядови внести петицію о таку зміну §. 13 закона, „щоби кождому учителеви по 5 літах сталої служби належав ся 5-літній додаток“; слова „успішної і бездоганної“ (служби) мають бути з закона викличені“.

Коли таке збори ухвалили, встав презес кн. Чарториский і в довшій промові зазначив свою щирю прихильність для товариства і стану учительського. Однак заразом заявив, що хоч яко презес товариства мусить солідаризувати ся з ухвалами загальних зборів, то таки не може ім приречи певної помочи апі в Союмі, ані в Раді державній, де єсть репрезентантом загальних інтересів, а не одного стану. Мови князя-презеса вислухали зібрані уважно і — мовчки.

Презесом вибрано знов кн. Чарториского, его заступником п. Солецкого. Вечером в субботу в гали музичній на площі вистави відбув ся спільний пир педагогів. Було з 1000 осіб на тім пирі.

## Перегляд політичний.

Програма робіт Ради державної. Австрійське правительство покляло як найбільшу вагу, щоби делегации зібрали ся о скілько можна скоро, а то за для того, що осінню сєсню Ради державної дожидає дуже обширна програма робіт. Побіч карного закона, що его президент

26)

## Матій Сандорф.

(Повість Юлія Верна).

(Дальше).

Підчас сеї розмови товпа людей не відступала героя сеї події. Була би его таки на руках занєсла, скоро-б лиш его великий тягар не був відстрашив найсміливіших і найдужчих. Поєнт Пєскаде, що не пропускав ніколи ніякої нагоди, задумав скористати і з сего прихильного настрою публики. Коли чужинець, давши ще дружний знак рукою, пішов по греблю, відозвав ся він своїм пискливим голосом:

— Мої панство! Боротьба Капа Матіфу з Поєнтом Пєскаде! Просимо лиш близше, мої панове, просимо близше. Платить ся зараз по скінченю представлення... а хто схоче, то може й наперед заплатити.

Сим разом послухала его запросин значна часть публики, таке множество, якого они ще доси не дожили. Місце доокола арени було за мале! Многі гості мусили відходити! Многим треба було гроші назад вертати!

По кількох кроках в сторону, як на греблю, стрітив ся чужинець з молодою дівчиною і єї батьком, котрі виділи все то, що стало ся.

Молодий мужчина, що пустив ся був за ними, держав ся трохи віддалік; старий панок відклонив ся був ему дуже з горда, а чужи-

нець добре то добачив. Побачивши того панка, він аж задрожав, як би ним щось кинуло, а очи его засьвітлєсь, як іскри.

Тимчасом батько молодої дівчини приступив до него і промовив:

— Чи то ви, пане, завдяки відвазі того акробата уйшли великого нещастя?

— Я, мій пане — відповів чужинець, котрого голос, чи случайно, чи ні, дрожав від якогось непоборимого зворушеня.

Звернувшись відтак до того, що его питав, спитав ся і собі:

— Позвольте, мій пане, спитати, з ким маю хвилєво часть говорити?

— Сіляє Торонталь, з Дубровника — відповів колишній банкір з Триєсту. А чи вільно мені спитати, хто єсть властителем того яхту прогулькового?

— Доктор Антекірт — відповів чужинець. Опісля розійшли ся оба ті панове, працїавшись згичило, підчас коли з арени чути було, як дублика плєще в долоні і кличе „Славно“ французским акробатам.

Сєго вечера ів вже Кап Матіфу не за себе, а за чотирьох, та й ще лишило ся для одного, а его малий товариш, Поєнт Пєскаде, був тим дуже вдоволений.

### Доктор Антекірт.

Суть люди, котрих слава розходить ся дуже скоро на всі сторони сьвіта, як та чутка, що єї передають собі люди.

До таких людей належав і доктор Антекірт, що як-раз прибув до порту в Гружу. Підчас его приїзду стала ся пригода, що була би звернула увагу і на найзвичайнішого подорожного. А він зовсім не належав до звичайних подорожних.

Від кількох вже літ оповідали собі люди в благодатних краях Вєходу про доктора Антекірта таки справдєшні байки. В Азії від Дарданеллів аж до суєского каналу, в Африці від Суєса аж по границі Тунісу, над Червоним морем та в арабських сторонах згадувано заєдно его імя яко того чоловіка, що знає ся дуже в науках природних, казали, що він гностик<sup>1)</sup>, що талєб<sup>2)</sup>, що чучє як трава ростє. В біблійних часах були би назвали его Епіфаном<sup>3)</sup>. В краях над Евфратом були би сказали, що він потомок старих магів<sup>4)</sup>.

А що було правдою в его славі, а що ні? Лиш то було неправдою, що ему приписувано

<sup>1)</sup> Чоловік, що має таку силу, що все знає, все може розуміти. В другій столітїю по Хр. називали себе гностиками александрийскі філософи.

<sup>2)</sup> Учений.

<sup>3)</sup> З'явище, дух, що появляє ся в виді живого чоловіка.

<sup>4)</sup> Магами звали ся у стародавних Медів і Перзів їх сьвященослужителі, що приносили божкам жертви та ворожили із з'їзд, але й були під той час найбільше ученими людьми. Біблія називає їх волхвами.





## ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновіше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

# До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

\*\*\*\*\*

Льоси

вистави краєвої  
штука I зр. а. в.

Головна виграна

**60.000 зр.**

продає

**Л. П Л Ъ О Н,**

бюро

62

дневників і оголошень

ул. Бароля Людвика 9.

\*\*\*\*\*

## Всі прибори

### для аматорів і фахових фотографів

именно :

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

## ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

## С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для ГАЛИЧНИИ І БУКОВИНИ**

# Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На заждане висилає ся катальогі.